

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES. Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42 — Teléf. 67.

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales. TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO. Se admiten esquelas hasta las 7.30 de la madrugada.

DOS EDICIONES DIARIAS

DIARIO DE SALAMANCA

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

## ASPECTOS SOCIALES DE SALAMANCA

### EN TORNO A LA CRISIS DE TRABAJO

El inquieto y pasional espíritu del señor Martínez Mora, uno de los más visibles paladines de los trabajadores, suele manifestarse, de vez en cuando, en esos «cuartos de hora» de voz pública, con que los Municipios, por su nueva organización, amenazan los finales cansinos de sus sesiones semanales.

Si nos place que el señor Martínez Mora tenga sus inquietudes espirituales, porque ello es prueba evidente de su fondo de ciudadano y del amor con que cuida de sus representados, los obreros, nos apena un poco el modo que tiene de emplear su pasión,—la noble y santa pasión de las convicciones mantenidas con todo fervor—que no le hace ver la falta de justicia con que administra algunas de sus censuras, como por ejemplo: las que dirigió en la última «Voz de la calle» en el salón del Ayuntamiento, contra la prensa, ante la actual crisis de trabajo. Y al decir de la prensa, nos corresponde recoger gustosos, que no molestos, las que pudieran caerle a EL ADELANTO.

Cierto—y ninguno más enterado y mejor documentado que el señor Martínez Mora para proclamar la verdad del aserto—que, como en todas las épocas invernales ha ocurrido, los obreros salmantinos padecen de una aguda y dolorosa crisis de trabajo. Según el representante obrero, que es quien ha dado la cifra, son 2.000 las familias que sufren hambre al verse carentes de ocupación.

El hondo dolor que a nosotros, trabajadores también, nos produce esta declaración del señor Mora, es sólo comparable por lo menos, al suyo.

Quizá sea mayor; porque disponiendo de este arma del periódico que, acaso, el señor Mora juzgue eficazísima y definitiva, vemos que no lo es así, porque nuestras lamentaciones acerca de la crisis de trabajo, no sólo no se tuvieron en cuenta por quienes pudieron intervenir en el conflicto, sino que también han sido lamentablemente olvidadas por el propio señor Mora, al largarnos las censuras ayudadas. Y esto sí que apena el ánimo.

La actual crisis de trabajo, en la que tantos factores entran, sin que sea despreciable, por lo esencial, el tiempo de hielos y de lluvias que hemis sufrido, es el monstruo del hambre que inexorablemente, adormecido y acallado en el buen tiempo, levanta inexorablemente su cabeza y saca sus garras en el invierno. Triste conclusión de todos los años que nos lleva, como de la mano, a pensar lo mismo que el famoso e inmortal personaje del más celebrado drama popular, cuando dice: «No hay trabajo. ¡Parece que el hielo de la calle se les ha metido en el corazón a los hombres!»

Triste y cruel realidad en estos países del frío y de los hielos en la calle y en los corazones, contra los que tan poco poder tenemos los periodistas para conseguir caldar el alma de los hombres y la acción de la baja temperatura!

Pero ya que esto no pueda conseguirse, es cierto, que lo mismo el Ayuntamiento en sus expropiaciones, que la Diputación en sus derribos anunciados, de casas, para la construcción del nuevo Hospital, pueden contribuir con eficacia, siquiera por el momento, a remediar la crisis de trabajo. Pueden, si quieren, hacerlo, y tienen, además, el deber de hacerlo. ¿Y qué si no esto es lo que nosotros, en editoriales diferentes hemos pedido, al ocuparnos del problema del nuevo Hospital y del de la pavimentación y urbanización y ornato de la ciudad, sintiendo dentro de nosotros el dolor de los brazos parados, y la miseria de las familias de esos obreros en paro forzoso?

Ha encontrado siempre la Casa del Pueblo en nosotros, en las que son justas y legítimas aspiraciones, el más franco y decidido apoyo. No la hemos regateado espacio ni lugar en el periódico. ¿Cómo, pues, ahora, recogiendo nuestra modestísima campaña sobre la crisis de trabajo, no íbamos a afirmarnos más ahincadamente en ella?

Lo que ocurre es que el desengaño de la experiencia nos ha llevado a ser menos optimistas y menos confiados y un poco parcos en el decir. Créalo así el señor Mora, aun cuando se trate, como ahora, de hacer que las autoridades y las Corporaciones populares cumplan con el deber de proporcionar trabajo a los que de él carecen, en obras de utilidad y de beneficio para el vecindario.

Y nada más, porque ya en estas líneas hemos volcado nuestro sentimiento y nuestro espíritu. Que era lo que nos correspondía hacer en estos momentos de amargura, cuya solución y bonanza no está en las columnas de un periódico, por triste que sea decirlo.

### Cámara de Comercio

La comisión del partido de Sequeros. Como la representación de las municipalidades del partido de Sequeros que se encuentra en esta capital está visitando a las fuerzas vitales de la capital para solicitar su asistencia en el proyecto del camino vecinal que indicamos en las notas municipales, ayer lo efectuó a la Cámara de Comercio, ofreciendo su presidente informar al pleno de dicho propósito, anticipando su opinión de que dicha entidad laborará con entusiasmo a su realización, por ser convenientísimo al comercio e industria provinciales.

### NOTAS MUNICIPALES

#### Camino vecinal

Ayer visitaron al alcalde señor Torres, las representaciones de los Ayuntamientos de varios pueblos del partido de Sequeros, para recabar la colaboración del de Salamanca, en la gestión que están realizando para la construcción

del camino vecinal que va desde Salamanca a Linares de Ríofrío, terminando en Río Malo de Abajo, término de Hervás.

Este camino pasará por los pueblos de San Miguel de Valero, Valero, Garcibuey, Villanueva del Conde, Hergujuela y atravesando las Hurdes, enlazando con la carretera de Gata.

El señor Torres ofreció a los representantes municipales de la Sierra la más decidida y entusiasta cooperación a ese proyecto.

#### Otro asunto.

Por la tarde, el señor Torres, con el gobernador civil y el presidente de la Diputación, estuvieron visitando varias obras municipales, entre ellas la casa de máquinas y el punto de la Aldehuela que se utilizará para las galerías filtrantes.

#### Notas de Hacienda

#### Libramientos.

Han sido puestos al cobro para hoy los siguientes: Sofía Francia Saldaña, 617.50 pesetas; Agustín del Castillo, 172.90; Juan

García, 500; Florentino Val, 3.042,73; Fernando Calderón, 1.48.20; Santos Jiménez, 197.60; Francisco Castillo Extremera, 235; Bernabé Reyes, 74,10; depositario pagador, 41,03; Robisardo Peix Rincón, 90.15; Remigio Fuentes Castro, 625; Felipe González, 98.80; Moisés Rañada, 148.20; Tomás González, 107.44.

#### Traslados.

Por Real orden del Ministerio de Hacienda ha sido trasladado a prestar servicios en la Aduana de Zumaya, don José de la Peña Castro, segundo jefe de la Aduana de Fuentes de Oñoro.

Para este puesto se ha nombrado a don Angel Salamanca, oficial de la Aduana de Irún.

#### EL MUSEO BRETON

### La ofrenda a Salamanca

Nuestro querido amigo don Abelardo Bretón ha facturado, en Madrid, a nombre del alcalde de Salamanca, como actual representante de la ciudad, seis cajas, con un peso de 295 kilos, que contienen los trofeos, regalos, premios, etcétera, recuerdos de su iustre padre el extirpio maestro don Tomás Bretón, y que don Abelardo regala a Salamanca, como la mejor y más delicada ofrenda a la ciudad natal de su padre y en memoria de éste.

Como ya hemos dicho, estas reliquias que Salamanca debe guardar con el mayor cuidado e interés, serán llevadas a la Escuela de Nobles y Bellas Artes de San Eloy.

Allí, en el Salón-Museo de la Escuela, y encerrados todos los recuerdos de Bretón en una vitrina construída al efecto, quedarán depositados y podrán ser vistos por todos los salmantinos y por cuantos forasteros muestren curiosidad por conocer lo que tan plenamente habla del mérito del maestro insigne.

Porque los cuadros, coronas, objetos de arte, batutas, pentágramas, etc., que don Abelardo Bretón envía a Salamanca, ¿qué, sino, son y significan los triunfos y las glorias que supo conquistar el autor de «La Dolores»? Estos recuerdos son como páginas escritas en indelebles caracteres que eternamente glorifican el nombre del maestro.

El señor Bretón (don Abelardo), en carta que nos dirige, nos advierte que, al venir él, en el mes de Junio, para asistir a la inauguración del monumento a su padre, traerá consigo el resto de los regalos que hace a Salamanca, cosa que debe tenerse en cuenta a los efectos de la construcción de la vitrina, para que

en ella se conserven todos los objetos del venerable don Tomás Bretón.

El Ayuntamiento es quien debe preocuparse y ocuparse de que el museo Bretón quede instalado digna y decorosamente, honor del que participará también, es de suponer, la Escuela de Nobles y Bellas Artes de San Eloy.

### CAMARA AGRICOLA

#### Sesión de hoy.

Esta mañana se congregará el pleno de esta colectividad, para tratar entre otros asuntos, de la provisión de los cargos de presidente y vicepresidente.

Parece ser, según la opinión dominante entre los señores que integran el pleno, que dada la circunstancia de ostentar el señor Clairac el cargo de comisario regio de Fomento y encontrarse residiendo en Madrid don Manuel Peña Igea, la Cámara elegirá presidente a don Juan Matías Castaño, cuya personalidad siempre se ha consagrado y sacrificado por el desarrollo y defensa de los intereses agrarios de la provincia.

Nos congratularemos que esta prauunciación se realice, toda vez que el señor Castaño representa un espíritu grande de independencia, por no estar vinculado a ningún sector agrario de los organizados en la provincia.

### UNA VELADA

La Casa del Estudiante, con motivo de la Fiesta del Estudiante, celebrará en el teatro Bretón, el día 16 de los corrientes, a las seis y media de la tarde, una velada, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte.—La Tuna Escolar, que tantos triunfos ruidosos acaba de alcanzar, accediendo generosa a nuestra invitación, interpretará las siguientes escogidas obras:

«Viva la Tuna!», G. Bernalt; «Guajiras populares», E. Fuentes; «Serenata», P. Canejo; «Jota», Valverde. Bajo la dirección del maestro G. Bernalt.

«El idioma castellano», divertido monólogo, interpretado por D. Ronco.

«P. ocupaciones escolares», por don Adrián Sánchez, presidente de la J. C. de Corcheros.

Segunda parte.—Representación de la graciosísima comedia de Fabio Parrellada, que se titula «En un lugar de la Mancha...».

Reparto: Laura, señorita Calvo; Monserrat, señorita Uria; Teresa, señorita Fráite; Rosonda, señorita Pérez; Zoila, señorita Rodríguez; Miguel, señor Prieto Calvo; Cayetano, señor G. Angoso; Pedro, señor S. Mirat; Quintín, señor G. Encinas; Iparraguirre, señor J. Pérez; Elieador, S. Gutiérrez.

Apuntadores, señores Esperabé y Martín.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA

DE LA SEÑORA

## D.ª SOFIA DE FRUTOS GOMEZ

que falleció en San Esteban de la Sierra el día 9 del actual

a los cuarenta y siete años de edad

CONFORTADA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

D. E. P.

Su desconsolado esposo, don Maximiliano Martín (farmacéutico); hijos: Luis, Teodora, Isabel, Ruperto, Ramón, Manuel y Francisco; madre, doña Felipa Gómez; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican una oración por el alma de la finada, por cuyo acto de caridad cristiana le vivirán eternamente agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

### PRIMER ANIVERSARIO

Una oración para que descansa en la Paz eterna el alma del Señor.

## Don Manuel Sendín Orduña

que falleció el día 13 de Marzo de 1924

después de recibir todos los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Su viuda, doña Dolores Mangas Miguel; hijos: Gerardo, Consuelo, Manuela, Pilar, José; hijo político, Ramón Buxaderas; hermanas, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amigos asistan a alguna de las misas que se celebrarán en sufragio de su alma, mañana, 13 de los corrientes, en la parroquia del Carmen (Santo Tomé).

También con el mismo fin se aplicarán el día 14 en la parroquia de San Juan de Sahagún.

## DE RE UNIVERSITARIA

IV

Ustedes me perdonarán el atrevimiento que representa el lanzarme a exponer un sistema, que después de todo no es ninguna novedad y del que no pienso, por lo tanto, pedir la exclusividad.

El procedimiento de mi predilección es aquel, en virtud del cual, se coloca en una cátedra a cualquiera que con su vida haya demostrado palpablemente que la merece, y que sería en ella provechísimo a todos. Por lo tanto, si en mi mano estuviera, iría a buscar el catedrático allí donde se manifestase; Ya fuera en otros establecimientos de enseñanza oficial, ya en un colegio particular, ¡horror! aunque fuera de Curas o Frailes, ya en el despacho de un abogado, ya en la clínica de un médico, ya escondido en algún laboratorio, o entre los legajos de un archivo, o en la redacción de algún periódico: Porque en todos esos lugares y ocupaciones y en otras que no cito por no hacer esto interminable, se pueden tener discípulos y se pueden dar pruebas evidentes de saber y de aptitud para enseñar.

Y allí donde viera un buen maestro, allí me haría con él. Y como los que más valen son los que más se esconden, y por tanto los que menos se ven, daría verdaderas batidas por ir a caza de los más útiles, como la iglesia va en busca de sucesores de los apóstoles, lo mismo a los coros de las Catedrales que a las cátedras de los Seminarios, que a las más humildes casas parroquiales, que a las más escondidas celdas de los más apartados Monasterios, que al desierto si fuera preciso, y una vez en su poder, en virtud del vínculo de obediencia, lo hace cargar con el báculo; quieras o no quieras.

Así haría yo los catedráticos, como se hacen los obispos; y como, en otro orden, se hacen, por ejemplo los tenores; mejor dicho, los buscaría, pues a semejanza de los tenores, aparecen ya hechos. Los tenores se perfeccionan, se educan, pero no puede decirse, que se hagan, por que se hacen ellos solos; mejor dicho, nacen ya hechos.

Análogamente, el catedrático. En virtud de las dotes con que para aprender y enseñar ha sido agraciado por el Autor de la Vida y de todo bien, ejercitadas y puestas en prácticas con su laudable laboriosidad, aunque con ello no haga otra cosa que cumplir con un deber, aparece y se manifiesta ya como catedrático hecho del todo, sin que tenga la

Sociedad otra cosa que hacer que reconocerlo como tal.

Aunque con ello, digo, no haga otra cosa que cumplir con un deber, y así es. En efecto: Dios, como se enseña en la parábola del sagrado texto, no da los dones o talentos para que se lleven encima como un mero adorno, sino para que con el trabajo se aprovechen y acrecienten en bien de todos, y al no hacerlo así, sería privar a la Sociedad de algo que le pertenece, y cometer por lo tanto, en perjuicio de los demás, un verdadero hurto o robo, a sem-janza del cometido por el rico en bienes de fortuna que, cual si estuviera solo en el mundo, los guarda avaramente, o los malgasta egoístamente, como si los pobres y necesitados no tuvieran derecho a todo lo que aquel le sobre, como enérgica y terminantemente dice el Apóstol.

Tan no puede nadie hacer lo que quiera de los dones y talentos con que haya sido distinguido, y de los que no es realmente dueño, sino mero depositario y administrador, que ni de los productos de su inteligencia puede disponer libremente, porque no son suyos, sino de la sociedad en que vive, y a esto obedece la especialidad de las leyes que rigen la propiedad intelectual, tan distinta de la que se ejerce sobre las cosas materiales, diferencias que se señalan cada vez más, en conformidad con el nuevo concepto científico de los derechos intelectuales, en nada opuestos a los principios básicos de la ciencia jurídica.

Un ejemplo aclarará lo que acabo de decir: Figúrennos que el insigne Pasteur, después de descubrir su portentoso remedio contra la rabia, con un espíritu verdaderamente sánctico, se hubiera guardado su secreto, dejando a la Humanidad indefensa ante tan terrible mal, o que llevado de una avaricia extrema hubiera puesto precio a su descubrimiento hasta el punto de que no hubiera podido aprovecharse de él más que los muy poderosos.

¿No es verdad que en cualquiera de los dos supuestos casos, la Humanidad protestaría airadamente contra proceder tan diabólico, en el primero, y contra tan miserable pequeñez, en el segundo? ¿No es verdad que ello demuestra perfectamente el sentimiento que tiene la Humanidad de que eso es algo suyo, que nadie, ni aun el propio descubridor, tiene derecho a arrebatárselo?

Claro es que la hipotesis es imposible; pues ni a Pasteur, ni a otros hombres tan beneméritos, puede ocurrirse e semejante proceder; muy al contrario, como Roux y Behring, por ejemplo, hicieron, con su suero antidiftérico, hizo aquel con el suyo, procurando que fuera prontamente vulgarizado; pues siempre la bondad ha sido compañera inseparable de la sabiduría.

Isidro Beato Sala.

EN LOS SALESIANOS

### Velada literario-musical

Se celebrará hoy, a las seis de la tarde, en el Colegio Salesiano de María Auxiliadora, organizada por los alumnos de dicho Colegio, una velada literario musical, dedicada al angélico joven Domingo Savio, en el LXVIII aniversario de su muerte.

El programa es el siguiente:

1. «Himno a Domingo Savio».
2. Discurso.
3. «Un ángel» (lírica).
4. «La bandera de D. Bosco» (coro).
5. «Lema genial» (letrilla).
6. «Los malos periódicos» (diálogo).
7. «¡Viva España!» (coro).
8. «¡Tan chiquito!» (infantil).
9. «El santito de pantalón y chaqueta».
10. «Lirio temprano» (zarzuelita).

### PRIMER ANIVERSARIO

DE LA ILMA. SEÑORA

## D.ª MARIA MAGDALENA SANCHEZ LOPEZ

que falleció en Salamanca el día 13 de Marzo de 1924

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su viudo, don Alberto Aparicio Hurtado de Mendoza; hijos: don Antonio Vázquez de Parga y Sánchez, don Fernando, doña María de los Remedios y don Eduardo Aparicio y Sánchez; hijas políticas: doña María del Rosario Jorge de Pando, doña Amparo Domínguez y don José Lamamié de Clairac; nietos, nietos políticos, bisnietos, hermano, hermana política y de más familia,

No se reparten recordatorios.

Suplican una oración por el alma de la finada,

Las misas que se celebren en las parroquias de San Juan de Sahagún, Sancti Spiritus y en la iglesia de los Padres Carmelitas, de esta ciudad, serán aplicadas por el alma de la finada.

ACOTACIONES A UN VIAJE

PRODIGIOS AMERICANOS

Un matadero "mecánico", donde se sacrifican setenta mil reses. En diez y ocho minutos, queda terminado un automóvil Ford.

Nuestro casi paisano el duque de Alba... esto del medio paisano se lo cargamos a cuenta de la procedencia salmantina del susodicho título nobiliario...

Y como el verdaderamente ilustre prócer, no viaja como tantos otros de aquende y allende el Tormes, para que, mediante el envío de sendas postales, se enteren sus amigos y familiares, de que se permiten el hoy carísimo lujo de traspasar tierras situadas unas millas más allá de Medina del Campo...

Sobre todos ellos, las escenas observadas en Yanquilandia tienen la sugestión de lo inaudito y maravilloso.

De sus visitas a un matadero de Chicago y a la fábrica Ford, dice el duque de Alba:

En la estación me esperaba el representante de uno de los grandes mataderos de Chicago, el de Armour. El otro gran matadero es el de Swift. La visita me produjo gran impresión. Yo no he visto nunca llevado a tal extremo ese maquinismo, que es, sin duda, una de las características de la civilización moderna. Las máquinas llegan a hacerlo todo, con escrupulosa división del trabajo, aunque es claro que el hombre no está suprimido en esta colosal industria. El matarife, naturalmente, sigue siendo el funcionario indispensable de los mataderos; pero un mundo de ruedas, plataformas y volantes completa el cuadro.

Desde una de las torres que permiten dominar la vasta instalación de Armour, comencé por ver la mayor aglomeración de reses que yo haya podido contemplar. Baste saber que el número diario de animales sacrificados oscila entre setenta y ochenta mil. Yo los vi marchar hacia el patíbulo por caminos en cuesta, entre los gritos varios que parecen despedirse de la vida. Por cierto que antes se de-

En los mataderos de Chicago se aprovecha todo, menos el último grito. Pues bien; también se aprovechan a los ayos de las víctimas. Después de haber impresionado «films» con todo el proceso de la matanza, se dedicó una batería de gramófonos a recoger los ruidos de los bueyes, los balidos de los corderos, los gruñidos de los cerdos, en discos extravagantes, que luego dieron la vuelta al mundo.

Cada res se mata en una trampa, son atadas por una pata trasera a una cadena sin fin, que le hace desfilir por delante de los matarifes, quienes, con rapidez extraordinaria les abren la garganta. Cada matarife puede sacrificar hasta 20 animales por minuto. Al continuar girando la cadena, las reses pasan ante un segundo matarife, que las desengancha, y hace caer por un túnel a la cámara donde comienza el descuartizamiento, previo el raspado de la piel.

Luego, cada operario hace su labor, según otra cadena con garfios de que penden los despojos, se los va presentando. Uno, le abre el vientre. Otro, le rebaña el sebo. Otro, mete la grasa en las vejigas. Otro, le corta la cabeza. Otro, parte de un tajo a lo largo el animal. Esto último es, a lo que parece, la operación más delicada. Yo la vi desempeñar a un negro con traza de atleta. Me dijeron que cada cuarto de hora es sustituido, así como las hachas se sustituyen por otras recién afiladas, cada doce golpes.

Ya he hablado de la enorme difusión que tienen los automóviles en los Estados Unidos. Pues bien: en Chicago yo no vi un solo caballo, una sola bestia de carga o de tiro. Desde el cochecito del paseante al camión de transporte, sólo encontramos automóviles. Lo tienen el albañil, la cocinera, el empleado...

La visita a la fábrica de Ford es interesante, entre otras cosas, porque da idea de lo que puede la división del trabajo y el trabajo en serie. Bien es verdad que en los Estados Unidos son estos principios generales. Vimos, primero, los almacenes, en los que se encuentran, reproducidas en cifras altísimas, todas las piezas que un automóvil necesita. Equipos de obreros van componiendo las series de coches mediante el acoplamiento de los diversos elementos: cada uno a cargo de cada uno.

Así se consigue la rapidez y la perfección. Desde que se pone la primera pieza, las ruedas, ya con sus gomas, o el bastidor del «chassis», hasta que el coche queda ultimado, no se tarda más que diez y ocho minutos. Es para asombrarse realmente. Y ello explica que en un día puedan fabricarse siete mil cuatrocientos coches. Y es curioso verles salir rodando, en filas de a ocho, porque una fuente los provee de gasolina inmediatamente, para comprobar su funcionamiento.

El sociólogo tendría mucho que estudiar en la fábrica Ford. Vería, por ejemplo, que la mayor satisfacción reina en una masa obrera no inferior a 110.000 obreros, contando los de todos sus establecimientos. Nada de sindicatos. Bien es verdad que Ford da a sus dependientes un trato especialísimo, aparte de que el sistema de cooperativas hace milagros. Así puede explicarse que se almuere por quince centavos.

DOCTOR V. GAITE

Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina. RAYOS X. Radiografía, Radioterapia, Corrientes eléctricas. Doctor Riesco, 57. De doce a dos. mt-j-d.

Desapareció mi resfriado gracias a las excelentes Tabletas Bayer de Aspirina. Logo of Bayer.



Enfermedades de la Piel

Los que han estado sufriendo durante años de afecciones o irritaciones de la piel, obstruidas y molestias, consiguen alivio casi al instante por medio del uso del Ungüento Cadum. Alivia inmediatamente la picazón y escozor y empieza a cicatrizar la piel inflamada o irritada después de la primera aplicación. Ha demostrado ser un gran alivio para millares de personas que durante largo tiempo han estado sufriendo de eczema, acné (barros), granos, forúnculos, úlceras, erupciones, urticaria, ronchas, «morrnanas», comezón, sarna, postmillas, escaldadura, sarpullido, costras, así como en heridas, arañazos, cortaduras, lastimaduras, escaldaduras, quemaduras.

NOTAS DEPORTIVAS

El próximo domingo tendremos el gusto de ver en nuestro campo al primer equipo avilés Avila F. C.

El pasado domingo nos trajo la prensa la noticia de su última victoria, contra la Academia, por 5 a 1.

Desde el 18 de Mayo de 1924, que inauguraron su campo, llevan jugados 36 partidos venciendo en 26, empatando en cinco y perdiendo en otros cinco.

El «score» logrado es formidable, 102 tantos en favor con 57 en contra, lo que supone un promedio de más de cuatro tantos.

Esto hace creer que nuestra defensa, y especialmente el portero, deben ser los que el próximo domingo han de poner más carne en el asador.

Mañana daremos la alineación del equipo, que será casi igual a la que jugó contra el Real Madrid, en cuyo partido quedaron o 2 favorables a los madrileños.

La Unión Deportiva Española celebrará junta general extraordinaria el viernes, 13, en su campo, a las cuatro y media de la tarde, para asuntos que interesan a la sociedad, y le ruega a los socios su asistencia.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

HURTO DE PAVOS Y GALLINAS

Puestos de acuerdo Gaspar Mesonero Hernández, Victoriano Hernández González y Francisco Hernández Martín, en la noche del 6 de Septiembre de 1924, fueron al sitio denominado La Veguilla, término de Alba de Tormes, y mientras Victoriano quedó en observación, penetraron los otros en un corral, que no es dependencia de casa habitada, en el que existía un gallinero con varias aves, de Eusebio Elena, y del mismo sustrajeron con ánimo de lucro quince pavos y cuatro gallinas, tasados todos en 172 pesetas, y habiéndose repartido entre los tres el producto de la sustracción, se le ocuparon nueve pavos y una gallina muertos, de los que se hizo entrega a su dueño, y en el campo próximo a Navales, abandonaron otras seis aves muertas, que se inutilizaron. Las entregadas a Eusebio Elena se tasaron en 94 pesetas.

De las aves sustraídas únicamente se aprovecharon los sustractores, al parecer, de tres, pero como el hurto y el daño lo consumaron por completo, el Juzgado de Alba decretó el procesamiento de los tres sujetos citados y ayer se celebró en la Audiencia el juicio oral correspondiente.

El teniente fiscal señor Alamillo acusó a Gaspar, Victoriano y Francisco, como autores y responsables de un delito de hurto con la circunstancia agravante de nocturnidad en contra suya, pidiendo que fuesen condenados a la pena de seis meses y un día de presidio correccional, accesorias, pago de costas y de 78 pesetas al perjudicado por vía de indemnización.

El señor Riesco, defensor de Gaspar, provisionalmente, negó la participación de éste en el hecho procesal, y solicitó que fuera absuelto.

Nada alegó el señor Hortal en la calificación provisional en favor de sus defendidos, Victoriano y Francisco, mostrándose, por tanto, conforme en dicho trámite con las conclusiones del fiscal.

Las pruebas practicadas en el juicio no hicieron variar al representante de la ley de criterio, y en definitiva, acusó a los tres procesados como tenia consignado en sus conclusiones provisionales.

Insistió el señor Riesco en que su defendido no era autor de delito y en todo caso debía, a lo sumo, ser considerado encubridor.

Alegó el señor Hortal, que sus patrocinados al realizar el hecho se hallaban embriagados, y en su beneficio alegó la circunstancia atenuante de esa clase, por no ser habitual en ellos.

Informaron las partes por su orden, al efecto de razonar sus pretensiones y quedó el juicio terminado para que el Tribunal dicte sentencia.

El Licenciado Salvadora.

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS

Y para ellos. Porque estas líneas no son exclusivas para el sexo femenino.

—¿La edad en que más satisfecho se está de la vida?—pregunta en una «encuesta» cierta escritora.

Para la mujer la edad más feliz es la juventud, la época comprendida entre los veinticinco y los treinta y cinco años. Es el tiempo de la belleza, de la actividad, de la coquetería, del amor, de la maternidad; la edad menos feliz es la que oscila entre los cuarenta y los cincuenta y cinco años, período en el cual la belleza ha desaparecido; la maternidad empieza a proporcionar más espaldas que rosas y la vejez se aproxima con su triste cortejo de enfermedades y achaques.

Lo contrario suele ocurrir en el hombre. De los veinte a los treinta y cinco años hay un mayor número de hombres no satisfechos, inquietos, porque es imposible para un joven coger todos los frutos de la vida, procurarse una brillante posición o, cuando menos, un empleo seguro, lograr una forma cualquiera de éxito—riqueza, fama o poder—antes de los treinta y cinco o cuarenta años.

Sólo al llegar a esta edad el hombre puede haber resuelto el grave problema de las necesidades materiales de la vida. Entonces múltiples caminos se abren a su ambición; la carrera, la especulación, el arte, la ciencia, la política; echan raíces y crecen en torno suyo los afectos domésticos; la calma del espíritu reemplaza a la juvenil tormenta de los sentimientos.

VIAJES

Han llegado:

De Peñaranda, nuestro particular amigo don Pío Bermúdez Figueroa, acompañado de su elegante y bella hija Paquita.

—De Madrid, donde han pasado una temporada, don Huberto Sánchez Tabernero y su distinguida señora.

—De Segovia, en su automóvil, don Esteban García Herrero, señora e hijo.

—Han salido: Para Madrid, don Saturnino Riación, teniente de La Victoria, con motivo de la gravedad que aqueja a su padre político.

MERECIDA DISTINCION

A nuestro distinguido colaborador y querido amigo el doctor en Medicina, don Antonio Calama Sanz, le ha sido concedida por la Asamblea Suprema de la Cruz Roja, la placa de segunda clase de dicha institución, creada por Real decreto de Enero último, condecoración muy preciada por exigir su concesión requisitos especiales.

Felicitemos sinceramente al señor Calama por tan merecida distinción, primera de dicha clase que se otorga a un salmantino, con la que se premian relevantes servicios prestados a la humanitaria obra de la Cruz Roja.

ANIVERSARIOS

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento en esta ciudad de la ilustrísima señora doña María Magdalena Sánchez López, que ocupó un lugar preeminente en nuestra sociedad, por su carácter afable y bondadoso trato, y cuya muerte causó general sentimiento.

Reiteramos a su viudo, don Alberto Aparicio Hurtado de Mendoza; hijos, don Antonio Vázquez de Parga y Sánchez, don Fernando, doña María de los Remedios y don Eduardo Aparicio y Sánchez; hijas políticas, doña María del Rosario Jorge de Pando, doña Amparo Domínguez y don José Lamamié de Clairac; nietos, nietos políticos, bisnietos, hermano, hermana política y demás distinguida familia, nuestro más sentido pésame.

También mañana hace un año que bajó al sepulcro don Manuel Sendín Orduña, modelo de caballerosidad, y persona de relevantes e intachables cualidades.

A su viuda, doña Dolores Mangas Miguel; hijos: Gerardo, Consuelo, Manuela, Pilar y José; hijo político, don Ramón Buxaderas; hermanas, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia, reiteramos nuestra expresión de duelo.

FALLECIMIENTO

En San Esteban de la Sierra falleció el pasado día 9, doña Sofía de Frutos Gómez, que por sus virtudes y bondad gozó en vida de la estimación de cuantos la trataron, y mereció el aprecio y el respeto de sus amistades.

Acompañamos en su dolor al esposo de la finada, don Maximiliano Martín, farmacéutico; hijos: Luis, Teodora, Isabel, Ruperto, Ramón, Manuel y Francisco; madre, doña Felipa Gómez; hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes.

VARIAS

Ha tomado posesión de la Escuela Nacional de Cantagallo, la ilustrada señorita María Sexma Ballesteros, hija del digno teniente coronel de la Guardia civil, primer jefe de esta provincia, don Francisco Sexma.

—Calzados Cervigón, Dr. Riesco, 63.

Especialista en partos

Dr. J. Pérez Martín

MEDICINA GENERAL

Ramos del Manzano, 29, pral., derecha (Cuatro Calles).

UN CAMINO Y UN FERROCARRIL

Las justas aspiraciones de los Ayuntamientos de la Sierra.

Las gestiones de ayer.

El joven y culto alcalde de Cepeda don Antonio Pérez Coca, cumpliendo lo convenido en las entrevistas celebradas con los señores gobernador civil y jefe de Obras Públicas, en relación con la petición de construcción de un camino vecinal desde Linares a Río Malo de Abajo (Cáceres), en una longitud de 28 kilómetros, presentó ayer en la Jefatura de Obras Públicas, en nombre y representación de los demás Ayuntamientos de la Sierra de Francia, un escrito-solicitud, concebido en estos términos:

«En virtud de lo dispuesto en la Circular de V. S., fecha 26 de Febrero último, publicada en el «Boletín Oficial» del 2.º corriente, tengo el honor de solicitar de V. S. en nombre y con autorización de los Ayuntamientos de Linares de Riofrio, San Miguel de Valero, Valero, Garcibuey, Villanueva del Conde, Cepeda y Herguizuela de la Sierra, un camino vecinal, que partiendo de Linares (que enlazará con la carretera que une Salamanca con este pueblo), termine en el poblado de Río Malo de Abajo, término municipal de Camino Morisco (Cáceres), donde enlazará con la carretera que viene de Sierra de Gata, atravesando la región de Hurdes.

Este camino vecinal pasará por los pueblos que antes se mencionan, rogando a V. S., que se nos facilite un modelo de proposición.

El coste alzado, por kilómetro, lo fijará V. S. La longitud calculada es de 28

kilómetros, aproximadamente, y la baja calculada es del 12 por 100.

Dios guarde a V. S. muchos años. Cepeda, 10 de Marzo de 1925.—El alcalde, Antonio Pérez Coca.»

Los comisionados serranos, con el señor Pérez Coca, visitaron ayer a los señores alcalde de Salamanca y presidentes de las Cámaras de Comercio y de la Propiedad Urbana, quienes prestarán todo su apoyo, nombrando una comisión de su seno, que unida a la de los Ayuntamientos serranos, gestione, no sólo la construcción del aludido camino, sino la del ferrocarril secundario proyectado desde Fuentes de San Esteban a Béjar, pasando por 17 pueblos de la Sierra.

Anoche, una comisión de serranos, a cuyo frente figuraba el señor Pérez Coca, visitó la redacción EL ADELANTO para expresarnos su profundo agradecimiento por la entusiasta y cariñosa acogida que habíamos dispensado a estos interesantes y vitales problemas.

EL ADELANTO, complacido por la visita, cumple en este problema, como en todos los de beneficio para la provincia, con su deber, y hará cuanto pueda en apoyo decidido de los Ayuntamientos de la noble Sierra de Francia.

Goza fama mundial la

POMADA ZEHONAS antihemorroidal, debido a que no es un simple calmante como otros preparados, sino que CURA VERDADERAMENTE toda clase de ALMORRANAS, tubo, 4,50 pesetas. Venta: Farmacias. Depósitos en Salamanca, Centro Farmacéutico, Plaza de los Bandos, 5. Del Moral Ramirez, 12a, 2, y Bajo Avila, San Justo, 2. Depósito general, FARMACIA D. REY INFANTAS, 7. MADRID Pedid catálogo ESPECIFICOS ZEHONAS, gratuito.

Venta de parcela de terreno

de 240 metros cuadrados, con fachada a Pollo Martín y a la vía férrea de S. F. P. Se hacen trabajos a máquina y copias en aparato Ciclostil. Informar, Eusebio Herrero, Grupo Escolar de la Alamedilla. 3-1

Maguinista y molinero, se ofrece; práctico en motores de gas pobre, y todo lo concerniente a la molinería. Para informes, dirigirse a Antolín Martín, línea automóviles Salamanca-Vitigudino. —Avenida de Mirat, 33. 8-a-1

Canarias, música de pura raza alemana, especiales para la cría, se venden. También se venden jaulones apropiados para la cría de las mismas. Dirigirse a H. Herrero, Abajo, 9.—Salamanca. 3-a-1

Automóvil Ford, sedan, dos puertas, muy equipado y perfeccionado, lo vende el ingeniero señor Morán. 8-8

Pastos, se arriendan pastos para 400 ovejas, en Santibáñez de Oñate. Para tratar, con la rentera, en la misma. 8-8

Extravío. De la feria de Ciudad Rodrigo se ha extraviado una novilla uterica, salina con higarado en las dos orejas, letra Q en el anca derecha. La persona que indique su paradero a José Sánchez Galache en Villavieja de Yeltes, se le gratificará. 6-3

Se ofrece joven escribiente, viajante, encargado tienda, alemán o cosa análoga. Posee el título de Bachiller. Pocas pretensiones. Dará razón, en Bodegones, 8, Serafin Martín. 8-2

REGALOS PARA SAN JOSE

Objetos de arte útiles para la casa. Artículos de uso personal y mil cosas más propias para regalos de Pepas y Pepes.

ALMACENES:

JESUS RODRIGUEZ LOPEZ Plaza Mayor, 33 y 34. 12 x 15 Mr.

LABRADORES OCAISION

Sembradoras RUDSACK, legítimas, de once líneas, un metro setenta y cinco anchura labor, con avanzten.

Esquiladoras legítimas STEWART para ganado lanar y caballar. Guadañadoras, primera marca alemana, para una caballería, con horeate, de tres y medio pies anchura de corte, se venden con grandes rebajas sobre sus precios corrientes.

No comprar sin antes consultar a Vicente Fuentes, en casa de don Fulgencio Lozano, calle de Zamora, 20.—Nicolás Rodríguez, Liga de Agricultores, Salamanca.

FELIX SCHLAYER (S. A.) PRINCIPE, 17.—MADRID

Maquinaria agrícola en general. 3-1

CHARLAS MADRILEÑAS

EL "COCI" CON CARNE CONGELADA

Para EL ADELANTO

¿Qué tal le sale el cocido con la carne congelada...?
—Mira, hija—lo que's si t'he de ser franca—contestando a tu pregunta—te diré que de sustancia viene a salirme lo mismo—casi que cuando lo echaba de la otra, pero en cambio, en lo que encuentro ventaja—además de lo del precio—es que con ella se ablandan—los garbanzos de tal modo—que los que antes se tardaban en cocer sus cuatro horas—ahora a mitad de mañana—los tengo que separar—pa que no se me desbagan—; de manera que por ahí—ya encuentro una gran ventaja—y además, como me shorro—al final de la semana—seis o siete perras gordas—he pensado seguir comprándola—y hasta te la recomiendo—; ¿por qué no la traes mañana—y haces con ella el cocido—a ver si os gusta?

le la congelada—en el «coci» por si luego—le dan ardores y arcadas—y se te pone malito...—Mira, mira, escucha, Encarna.—Tonta, se puede ser tonta; pero ya tan rematada—como tú, yo no comprendo—hija mía, que las haye—, porque eso de que te portes—tú bien, y luego él se salga—por peteneras, y encima—le andes buscando la carne—d'un modo mu diferente—a como él suele—buscártela—y vivas como tú vives—hecha talmente una esclava—es cosa que no la debes—tolerar, querida Encarna.—Hazte caso de la Ulogia—que por algo peina canas—; déjate de tonterías—y d'escrúpulos y agarra—el puchero con el «coci»—y la carne congelada—y tiraselo a la cresta—cuando te amenace, Encarna—; verás como así se alivia—del estómago, y no alza—tanto la voz como ahora—¡qué ha de alzar!; si a esos «pelanas»—los conozco yo muy bien—; son fieras cuando se aguantan las mujeres; mas si hay una—que les señala la cara—se le vuelve de gallina—la carne, y luego andan—llenando la habitación—de plumas...—M'hace una gracia, señá Ulogia.

—Es q'en casa—ya sabe usted señá Ulogia—lo que ocurre, por desgracia—con mi marido.
—¿Qué ocurre?
—Pues que le da «repunancia»—tú, y como tiene un estómago—tan delicado, no hay quien le haga—variar de lo que acostumbra—a comer. Esa es la causa—por la que yo no me atrevo—a traerla congelada—p'al cocido, señá Ulogia—¿comprende usted?

—No me hagas—que te llame una coquita—que no suena bien, Encarna—y eso que te la mereces—. Vámos, decir que la causa—de no quererla traer—es por temor a que vaya—a hacerle mal a tu hombre—cuando tu sabes q'en casa—la venimos «digitando»—desde hace un par de semanas—Blas y yo, sin que a ninguno—nos haya ocurrido nada—y eso que los dos tenemos—(porque los dientes nos faltan)—que comería con ayuda—de las tijeras, es gana—de manosearme el pelo—con disimulo, y mis canas—no están pa que me las tomen—¿entiendes, querida Encarna?

ASOCIACION DE CULTURA MUSICAL

Delegación de Salamanca

Por dificultades insuperables esta asociación se ha visto en la imposibilidad de dar el concierto correspondiente al mes de Febrero, y como está en su ánimo que los señores socios no pierdan ningún concierto...
Para el caso probable de que a esta delegación le sea imposible, por la premura del tiempo, enviar las invitaciones correspondientes, los señores socios pueden asistir al concierto en la Escuela de San Eloy, el día 14 del corriente, a las siete de la tarde, donde podrán admirar al célebre cuarteto húngaro que interpretará el siguiente programa:

1.º Cuarteto en re menor, Mozart; Allegro moderato. Andante. Menuetto (Allegretto). Allegretto ma non troppo. 2.º Cuarteto en la menor op.28 Schubert: Allegro ma non troppo. Andante. Menuetto (Allegretto). Allegro moderato. 3.º Cuarteto en re mayor op.2—Tschaiikovsky: Moderato e semplice. Andante cantabile. Allegretto non tanto e con fuoco. Finale. Allegro giusto.

Allegretto). Allegretto ma non troppo. 2.º Cuarteto en la menor op.28 Schubert: Allegro ma non troppo. Andante. Menuetto (Allegretto). Allegro moderato. 3.º Cuarteto en re mayor op.2—Tschaiikovsky: Moderato e semplice. Andante cantabile. Allegretto non tanto e con fuoco. Finale. Allegro giusto.

SUCESOS LOCALES

El incendio de anoche

A las doce de la noche se declaró un incendio en el Bar Pelayo, situado en los soportales de la Plaza del Mercado.

Se produjo gran alarma, pero, por fortuna, todo ello quedó reducido a quemarse algunos enseres de casa, de escaso valor.

CASA DE SOCORRO

Ayer fueron curados en este establecimiento:

Jerónimo Bellido, de dos años, residente en las Pajas, número 6, de esquina en el pie derecho.

Victor Hernández, de veinte años, domiciliado en la Prosperidad, que padecía una herida contusa y erosión en el dedo pulgar de la mano izquierda, que se produjo en accidente del trabajo.

Los billetes falsos de 500 y 1.000 pesetas

La «Gaceta» publica una Real orden, en la que después de hacer constar que la propaganda por la Prensa de noticias referente a la existencia de billetes del Banco de España falsificados, de las series de 1.000 y de 500 pesetas, y las dificultades que para su cambio se ofrecen al público, están ocasionando en éste la alarma consiguiente, así como en el personal encargado del recibo de metálico en las Cajas de las dependencias del Estado, estado de alarma que ha ido acentuándose a causa de las determinaciones adoptadas por la banca privada, al recibir, mediante reseña, los billetes de las series indicadas, sin realizar su cambio hasta la comprobación de su legitimidad o falsedad, se dispone que se

fijen de una manera clara y asequible al público en el Banco de España y en sus sucursales las diferencias que existen entre los billetes falsos y los legítimos, exponiendo aquéllos en sitio visible para poder cotejarlo, y uno por cada clase; que se recoja inmediatamente la emisión falsificada, quedando ésta fuera de circulación, y que se den toda clase de facilidades en ese Banco y sus sucursales para el canje de los billetes de que trata.

AYUNTAMIENTO

Sesión extraordinaria

El señor alcalde-presidente por decreto de este día, en uso de las facultades que le son propias, ha tenido a bien disponer se convoque al excelentísimo Ayuntamiento pleno a sesión extraordinaria que se celebrará bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, mañana viernes, a la hora de las diez y nueve, para conocer y resolver lo que proceda en los asuntos que a continuación se expresan:

Acta de la anterior celebrada con carácter extraordinario, el día 14 de Febrero pasado.

Escrito de don Carlos Mediero ofreciendo los terrenos necesarios en una finca de su propiedad, para el emplazamiento de galerías filtrantes y servicios que su excelencia pueda necesitar, para la cantación de aguas con destino al abastecimiento de la ciudad.

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en este Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Francisco García Cachocho, Luis García Álvarez y Francisco Sánchez Castro.

Defunciones.—Antonio Arévalo González y Roque Campos.

Se venden, en el término de Carrascal, de Barregas, ochenta y tres hectáreas y media, próximamente, de tierra, con cercado, viña y casa, con todas las comodidades necesarias para la labor. Informará, en Doñinos de Salamanca, Fernando Rivas. 6-1

Mesa de billar. Se vende una, en muy buen estado, casi nueva, de marca alemana acreditada Café Pajaje informarán. 8-a-1

CHISMOGRAFÍA TAURINA

DEL CARTEL DE FERIA

Una empresa en busca de ocho toros de «empuje»

La Unión Popular se encuentra hoy en un plan completamente «pirandeliario». El famoso y desconcertante autor italiano buscaba seis personajes. La Unión Popular busca también, y con poca fortuna, hasta ahora, ocho toros de verdadero «empuje», entendiéndose por empuje, el cartel decisivo de la divisa, el nombre y la fama del ganadero, que baste por sí sólo, para hacer que la taquilla se convierta en mina de plata.

Días pasados, en una de nuestras «Chismo-grafías», dábamos cuenta detallada de las gestiones realizadas por la empresa salmantina en cuanto a la confección del cartel de toros, ya que de toreros iba más despacio, y nada se proponía hacer hasta tanto que se ventilara lo del veto a Sánchez Mejías, y se tuviera conocimiento de las «intenciones» que en su regreso a España traiga el trianero, rey del templo y del mando, don Juan Belmonte y García.

Tiempo habrá para escoger y contratar coletudos en esta época, en la que todos se pueden llamar de «tú». Lo urgente, era lo de los toros, que ya es vieja canción la de adquirirlos, por todas las empresas, en el crudo invierno y en plecausura de plazas de toros.

Descartado aquello de las tres corridas concurso, dijimos que la Unión Popular había solicitado una corrida al único ganadero andaluz, don Manuel Rincón, que ofreció sus dos toros para el concurso; que la de la tierra sería también comprometida, a don José Luis Encinas (antes Villar), y que para la de ocho toros se habían dirigido a los señores Hijos de don Felipe de Pablo Romero, que tan excelente corrida dieron el pasado año. Y como resulta que la Unión Popular, al pensar en las tres corridas concurso hubo de dirigirse a los principales y más prestigiosos ganaderos andaluces, y éstos contestaron que no disponían ya de toros, indudablemente, la negativa era ya una dificultad para decir que si tenían toros, cuando, después, les fueran solicitados ocho.

En efecto, parece que esta dificultad surge, por cuanto la empresa se dirigió a los señores De Pablo Romero y contestaron que no tenían toros, confirmando su primera carta en igual sentido cuando se les pidió dos.

Y después de Pablo Romero, se ha escrito a la viuda de Muruve en el mismo sentido.

De modo que la Unión Popular sigue buscando ocho toros de «tronío», que suponemos pedirá, si fracasa lo de Muruvo, a la viuda de Concha y Sierra, conde de Santa Coloma y otros famosos ganaderos ya que tampoco «mifura los tiene».

No queremos pensar en el duque de Veragua, después de la «cañita» del pasado año, y además, porque ¡nos van pagando ya muchos veraguas seguidos! Esperemos.

Una carta sobre Sánchez Mejías a la Unión Popular.

Como la Pilarica, la fuerte y enamorada baturra de «Gigantes y Cabezudos», la Unión Popular, se vio ayer visitada por el cartero... Y como Pilar, cantó:

«Es el cartero! Después del otro, a quien más quiero... Tardó la carta»

cercas de un año, vive y me quiere... ¡mi pobre «maño»!

Bueno, esto de «maño», la verdad; no le está bien tratándose de don Ignacio, aun cuando es posible, vista su actitud ruda y tenaz frente a las empresas, que tenga más del tozudismo aragonés que de la gitanería andaluza.

Llegó ayer, pues, carta sobre el pleito de Sánchez Mejías. Los de la Unión Popular se reunieron. Y Antonio Mozas, que es el más flarmonico de todos y el de más atiplada voz, canturreó, con música de «Gigantes y Cabezudos»:

«Esta es su carta que nos dirá. Las cuatro caras llenas están.»

Y rasgaron el sobre. Emoción y atención.

La carta, contra el rumor que circulaba, no era de Sánchez Mejías, sino del presidente de la Unión de Empresas, señor Linage, y en la que, en efecto, se trataba del pleito del valiente espada sevillano.

Como es sabido, la Unión Popular ha pedido la reunión inmediata de empresas. Más de cincuenta socios han firmado la petición salmantina. Quieren deudir de una vez esta cuestión enojosa. Sánchez Mejías guardó y guarda para Salamanca todo género de atenciones. Salamanca no quiere desprenderse de tan excelente elemento. Y el señor Linage cree que muy pronto ha de solucionarse el conflicto.

Esta sencilla declaración viene a decir la carta que provocó la reunión de anoche de la Unión Popular, en torno a cuyo pleito de Mejías hay cosas interesantísimas que nos está vedado decir por hoy.

Ahora, lo que si creemos poder decir, es que la Unión Popular está trabajando con mucho tacto y mucho tino, poniendo, por encima de toda pasión, el supremo interés de la feria salmantina.

Día llegará en que podamos alzar el telón y decir, desde el escenario, a plena voz, todo lo que ocurre y todo el excelente esfuerzo que la Unión Popular está realizando

EL TIMBALERO

Bolsa de Madrid

Table with columns: Cotizaciones, Del día 10, Del día 11. Rows include Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable viejo, Amortizable 1917, Amortizable 4 por 100, Acciones del B. de España, Banco Español B. de la Plata, Ferrocarriles del Norte, Ferrocarriles de M. Z. A., Compañía A. de Tabacos, C. Hipotecarias 5 por 100, Francos, Libras esterlinas, Dolares, Francos belgas, Francos suizos, Marcos, Litras, Escudos portugueses.

No hay Mejor Consejo que el Ejemplo

La Caravana FORD que da la vuelta a España va lubricada exclusivamente con



Mobiloil

Los Coches y Camiones FORD con GARGOYLE MOBILLOIL "E"
Los Coches LINCOLN con GARGOYLE MOBILLOIL "A"
Los Tractores FORDSON con GARGOYLE MOBILLOIL "BB"
Todos los Diferenciales con GARGOYLE MOBILLOIL "CC"

VENDIDO EN TODAS PARTES DE ESPAÑA POR MAS DE 1500 REVENDADORES

EXÍJASE SIEMPRE LA LATA PRECINTADA

VACUUM OIL COMPANY, S. A. E.

CAFE RESTAURANT NOVELTY. Menú variado, Langua diaria, Café exprés, Chocolate con Croasans y shurros. Todos los días grandes conciertos musicales de cinco y media a siete y media y de diez a doce. Teléfono 114.

# “EL ADELANTO,” EN LA PROVINCIA

## NOTICIAS

### DR. A. CASTAÑO

MEDICO DENTISTA  
CALLE QUINTANA, 5 Y 7, PRINCIPAL  
Consulta de diez a una y de cuatro a siete  
m. j. y.

### DESDE VITIGUDINO

Acaba de ser nombrado médico titular de esta localidad, el culto y distinguido joven don Joaquín Sanz Calcedo.

El Ayuntamiento, según nuestros informes, ha compulsado los méritos de los aspirantes y ajena por completo a todo empadrazgo, hizo la adjudicación de la titular vacante al joven doctor señor Sanz Calcedo.

Nosotros hemos creído siempre que si la estimación y el favor deben tenerse en cuenta, en aquellos casos en que no haya manifiesto perjuicio de tercero, tratándose del nombramiento de un médico, ha de exigirse toda clase de investigaciones y antecedentes, y en su consecuencia, órar sí cortapisas de ninguna clase y verdadero acierto; y éste, según se han asegurado, ha sido la conducta de la Corporación de Vitigudino en el caso presente, por lo que nosotros le tributamos un aplauso.

El nuevo médico, es un muchacho joven, despierto, con grandes aficiones a la medicina y especialmente a la cirugía, habiendo presentado un expediente brillante y honroso el señor Sanz.

Natural de Torrelaguna, provincia de Madrid, vino a cursar sus estudios a la Facultad de Medicina de Salamanca, siendo becario y alumno interno por oposición el señor Sanz, dejando un nombre de estudiante meritorio en la Escuela Salmantina.

El señor Sanz Calzedo, no ha despedido alguna en propiedad desde que terminó su carrera, pero ha tenido distintas sustituciones en varios pueblos de esa provincia, entre ellos Guijuelo, Fresno, Robledo y Barbadiño, todas ellas de escaso tiempo; pero sus aciertos, dejaron el mejor recuerdo en todos ellos de su afortunada actuación y competencia.

De todos estos pueblos, han enviado informes inmejorables y grandes alabanzas, para el joven y distinguido médico, según noticias que nos merecen entero crédito.

Ha trabajado con sentida predicción y cariño la Cirugía el señor Sanz, siendo ayudante del doctor Trias, y según nuestros informes, piensa montar un gabinete en Vitigudino, para poder practicar toda clase de intervenciones quirúrgicas.

Reciba nuestra cariñosa felicitación el señor Sanz Calcedo, por su nombramiento, deseándole continuados éxitos en su profesión.

Y antes de cerrar estas líneas, queremos

mos felicitar también públicamente al otro titular de Vitigudino don Casto Sánchez Tapiá, intrado médico por el trabajo tan impropio que ha llevado a cabo desde el fallecimiento del querido compañero señor Forns, aumentado últimamente, por la epidemia gripal.

Vitigudino, Marzo 925.

### PEÑARANDA

(De nuestra correspondencia).

Herido por un autocamión. Esta tarde, a las seis, llegó a esta un camión de la matrícula de Avila, conduciendo un herido.

El pueblo se alarmó cuando fué llevado al Hospital, donde acudieron inmediatamente el médico forense, don Luis de Dios, y el practicante don Arturo San Feliciano, que atendieron en seguida al herido.

El autocamión es propiedad del almacenista de maderas don León García, vecino de Cuevas del Valle (Avila), cuyo señor acompaña al herido, que era el chauffeur que conducía al auto.

Se llama este Agustín Cisneros, natural de Madrigal de las Altas Torres, y es vecino de Avila; tiene veinticinco años de edad, y cuando conducía el mismo autocamión cargado de maderas con destino a esta ciudad, y al llegar al monte de Castronuevo, notó que el motor no marchaba con regularidad, y al descender del vehículo para enterarse de la causa, cayó al suelo, alcanzándole el autocamión, cogiéndole las piernas.

En el Hospital de esta ciudad le fué apreciada la fractura del fémur izquierdo y también contusiones de pronóstico reservado en la pierna derecha, siendo su estado de algún cuidado.

Quedó el herido, convenientemente asistido, en una cama del Hospital de esta ciudad, después de practicársele la primera cura por el forense y practicante señores de Dios y San Feliciano.

En los salones del café de La Amistad, propiedad de nuestro amigo don Norberto H. Hidalgo, ha actuado, con brillante éxito en su turno artístico, el dueto cómico Luna, que ha ejecutado, en medio de calurosos aplausos, bailes, canciones y dúos cómicos, que fueron muy festejados por el numeroso auditorio que ha llenado el local durante las dos funciones.

Los bailables regionales de la bella artista Lucinda Ribas, fueron también del agrado del público que demostró su satisfacción con numerosos aplausos.

Prueba evidente del éxito rotundo obtenido por esta troupe de artistas, es el haber tenido que demorar su estancia en esta otros dos o tres días, del actor genérico don Jacinto Luna y de la canzonetista Gloria Martín.

Su actuación es digna de escenarios de coliseos, por la variedad de sus chispeantes números, acompañados al piano por doña Lucía Visiers.

Mañana, exhibición de diferentes cantabales.

Ha dado a luz, con toda felicidad un hermoso niño, la esposa de nuestro fraternal amigo don Apolinar Hernández, del comercio de ésta, doña Daniela Paradinas.

La parturienta y el recién nacido continúan en perfecto estado de salud.

Ha fallecido en ésta la respetable señora doña Encarnación Carabias.

Sus hijos, don Antonio, doña Josefita, doña Isidora y doña Elvira Núñez Carabias y demás familia saben que con ellos sentimos la desgracia.

Dueñas.

10 Marzo 925.

### Desde Alberca (La)

El sábado se celebró en este pueblo la fiesta del árbol, plantándose 103 castaños conducidos por los niños y niñas mayores desde la plaza hasta el sitio donde fueron plantados, acompañados por el ilustre Ayuntamiento y funcionarios que estaban en la localidad.

Mucho sentimos algunos no haber podido asistir a tan grandioso acto, por hallarnos fuera de la localidad, pues nos consta que el digno párroco de ésta y probo correspondiente de «La Gaceta Regional», don Pablo Hernández, dirigió la palabra a los niños, llevándoles al convencimiento, del respeto que se debe al árbol destacándose entre otros párrafos de su elocuente discurso, este:

«Al llegar a vuestras casas, donde os esperan vuestras madres, con la comida, ¿sabéis quien le ha cocido? la lumbre; ¿y de dónde viene la lumbre? de la leña; ¿y la leña? del árbol.»

Fueron leídas unas poesías por varios niños y niñas, terminando el acto y siendo obsequiados los asistentes con galletas y dulces.

De paso para Soto Serrano saludamos en ésta a nuestro querido amigo don Filiberto Villalobos, acompañado del arquitecto señor Scall, donde le llevaban asuntos de la Caja de Previsión Social.

Debido a avería en el motor del auto, y a la falta de vehículo que les conduciera de momento, se marcharon a pie de ésta hasta Soto Serrano (14 kilómetros), demostrando no tener miedo al agua y distancia, siendo para ellos antes el cumplimiento del deber, que las comodidades a que están acostumbrados.

El mismo día a las cinco de la tarde, tuvimos el gusto de saludar en ésta al señor gobernador civil, don Luis

Diez del Corral, acompañado del señor Olairac (don José María), don Juan Miranda y don Guillermo Sáez, de paso para Salamanca.

Momentos después y en otro auto llegaron: nuestro delegado gubernativo, don Celestino Rey Joly, acompañado del señor alcalde de Ciudad-Rodrigo y otras personalidades.

Visitaron el Ayuntamiento, la iglesia y escuela de niños, acompañados del señor alcalde, concejales y los correspondientes de «La Gaceta Regional» «La Voz de Castilla» y EL ADELANTO.

Se interesó el señor Gobernador por el estado del Ayuntamiento, visitando detenidamente sus dependencias, viendo con gusto la caja de caudales y preguntando por el estado sanitario del vecindario, la iglesia con sus antigüedades y uno de los locales escuela.

Fueron despedidos por numeroso público, destacándose entre todos, nuestro ilustre párroco correspondiente de «La Gaceta», tan conocido en Salamanca por sus amenas y bien escritas crónicas, el cual lanzando al aire su flamante sombrero, dió un viva al señor Gobernador que fué contestado por todos, seguido de un viva La Alberca dado por nuestro Gobernador, que no se nos olvidará.

Esperamos que no sea ésta la última vez que nos visiten tan ilustres huéspedes, pues así es como se conoce el carácter serrano, tan diferente en la realidad, como acostumbra pintarnos los que no nos conocen,

P. Avila.

LA ALBERCA, Marzo 1925.

### CIUDAD RODRIGO

(De nuestra correspondencia).

Con motivo de encontrarse gravemente enferma la esposa del industrial de esta don Emilio Martín Donoso, se ha llevado a cabo días pasados con éxito feliz por el culto médico de ésta doctor don Joaquín Jiménez, la operación de la trasfusión de sangre de la que fué donante el padre de la enferma señor Conde.

Continúa enfermo el agricultor don Francisco Garduño y el industrial don José Montero.

Ha marchado para Salamanca el abogado y farmacéutico don Luis H. Mirueña, y su hijo Pepe; y el capitán don Ascensión H. Risueño, para Villavieja, don Juan Moreno.

Se encuentra en ésta pasando una temporada el oficial de Infantería, don Angel Sánchez Valle.

Regresó de Salamanca el ganadero y propietario don Francisco Rodríguez.

Arranz.

Ha sido denunciado por Vicente González, un sujeto llamado Emilio Herranz, per inferir malos tratos al hijo del denunciante Eladio González.

### Estómago y vientre.

Suprimid el caldo de carne y grasas, tomad el caldo «Natura» o «Vigor», del doctor Falp, que no tiene esencias y es más nutritivo, digestivo y económico. Se vende bote, 3 pesetas. Venta en las casas Eriquo Prieto, Laporta, Díaz, Joaquín García, M. Santos y otros.

### AVISO

Existiendo algunas falsificaciones del anti-guano y renombrado desinfectante

### ZOTAL

ponemos en conocimiento del público, que deben rechazar el que le ofrecen sin envase o envasado en otra forma que no sean nuestras latas de 1/8, 1/4, 1/2, 1, 5, 10 y 25 kilos.

Gami'o Tejera y Hermana. — SEVILLA. Proveedores de la Real Casa y del Ejército Español.

Pedro Bastida García, Domingo de San Frutos y Santiago Morán, del regimiento de artillería, costa y posición de Ceuta, tercera batería, posición Bel-Abbas (Tetuán), nos escriben solicitando madrina de guerra.

SOLO ES PERPETUO EN ESTE MUNDO el aroma y fama del

### Café Torrefacto de la ESTRELLA

De venta en ultramarinos.—Casa central: BADAJOZ

### DR. PEÑA

Especialista en enfermedades urinarias.

Análisis de orina y demás análisis clínicos: Consulta de once a una y de cinco a siete. Doctor Riesco, 32, principal.

### HERNIADOS

Bragueros España del Dr. J. Campos. Insustituible en toda hernia. En buenas farmacias y droguerías. No compre otro sin ver éste.

### MATIAS LUDEÑA

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal.—Salamanca. m. j. y.

En el último número de la «Gaceta» se anuncia para la provisión por el concurso de traslado de las cátedras de Física y Química, Geografía e Historia de España del Instituto de Almería; de Psicología, Lógica y Ética de los de Orense, Cuenca y Valencia, y Lengua y Literatura castellana del de Huelva.

También se anuncia la provisión en la misma forma de las cátedras de Lengua y Literatura latina de la Universidad de Sevilla, y de Patología general de la de Valladolid.

### INGENIERO

Don Felipe Rodríguez

Inspector provincial del Trabajo. — Estudios, Presupuestos, Planos, Peritaciones y Certificados Técnicos. — Proyectos. — Oficina del Trabajo; San Justo, 20, Salamanca.

### Enfermedades de la vista.

CLINICA DEL

### Dr. Eloy D. y Bellido

Diplomado por la Universidad de París. Ramos del Manzano, número 25. (Cuatro calles)

Consulta: de once a una. j y d

### DOCTOR ARTURO SANTOS

MEDICO DE GUARDIA DEL HOSPITAL CLINICO

CIRUGIA GENERAL. — RAYOS X CONSULTA DE ONCE A UNA San Pablo, 14. —

### Cafés «Santa Catalina»

de MONTALBAN (Cáceres). Pedirlos en todos los establecimientos. —



**ENFERMOS DESESPERADOS**

**NO DESALENTAR I...**

El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto OS CURARÁ DEFINITIVAMENTE.

(Numerosos testimonios)

**Las Veinte Curas Vegetales del Abate HAMON**

curan radicalmente la Diabetes, Albuminuria, los Bronquitos (Tos, Bronquitis, Asma, etc.) los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etc.) las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago, el Esclerosis, etc.

**NADA MÁS QUE PLANTAS!**

Escríbale a LABORATORIOS BOTANICOS

BARCELONA: 11, Bando de la Universidad, 6. MADRID: Arrieta, 13

y le será enviado gratis y franco sin compromiso el método concienzudo, explicativo y completo

**Banco Español de Crédito Hipotecario S. C.**

Concurso para la construcción de una casa de planta baja en los lugares de Cruz Antón, de esta ciudad, con arreglo a plano y pliego de condiciones, que se hallan de manifiesto en la Delegación de dicha entidad, sita en Estafeta, número 9, donde pueden concurrir todos los contratistas que deseen tomar parte en este concurso. Presupuesto máximo, 7.000 pesetas. Horas, de diez a doce y de cuatro a siete. Arquitecto, don Jenaro de Nó Hernández.

Las proposiciones se presentarán en dicha Delegación, en pliego cerrado, cuya apertura se verificará el día 20 del actual, a las cinco de la tarde en esta Delegación.—El Delegado, Salvador Cardo.

**SE DESEAN AGENTES ACTIVOS**

**¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN**

los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS?

Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE

Para casos tales, nada como la

**SOLUCIÓN PAUTAUBERGE**

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrotosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS crónicas, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCRÓFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la

**TUBERCULOSIS**

C. PAUTAUBERGE, 10, Rue de Constantinople, PARIS, y en todas las Farmacias.

**NEGOCIO**

Por fallecimiento de su dueño y no poderlo atender, se traspasa una fábrica Electro Mecánica de Calzado con piso de suela y goma; este último patentado con el número 75.295. Para tratar, con la viuda de DON BERNARDINO ZAPATA

15-11

SAN MIGUEL, 9. — ZAMORA

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALESCENCIA

**ANEMIA**

Hémoglobine

VINO y JARABE Deschiens

Focus des maladies chroniques que sont legeres, mais qui se compliquent de graves complications. — 23, rue de Valenciennes, PARIS.

**EL REY DE LA CARRETERA**

ES EL

**CHEVROLET**

DE TURISMO Y EL

**CHEVROLET**

INDUSTRIAL

**OMNIA MOTORS**

HOTEL COMERCIO. — SALAMANCA

**CLAUDIO COELLO, 6. — MADRID**

# NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

## Lo que dice el marqués de Magaz al llegar a la Presidencia, la reunión del Directorio y la quiebra del Banco de Castilla.

Madrid, 11 (12 noche).

**“... Parece que estamos formando Gobierno.”**

**Pero sólo lo parece—dice el marqués de Magaz.**

Madrid.—Poco después de las cinco de la tarde llegó a la presidencia el vicealmirante marqués de Magaz.

—Pocos periodistas veo—dijo al ver a éstos.

Y, después, agregó:

—Pero bien es verdad que la escasez de periodistas está en relación con la cantidad exigua de noticias.

Ustedes son los que deben saber más que yo, porque están en contacto con los políticos.

Como un periodista le hiciera notar la presencia de los políticos la noche anterior en la Presidencia, el presidente interino dijo:

—Sí; efectivamente, vinieron para asuntos particulares. Yo les dije a mis compañeros que parecía que estábamos formando Gobierno.

### Reunión del Directorio

**Todos asuntos de trámite.**

Madrid.—A las 9,45 terminó la reunión celebrada por el Directorio militar.

El general Vallespina dijo a los periodistas que a la reunión habían asistido los subsecretarios de Marina, Guerra y Fomento, llevando todos ellos numerosos expedientes de trámite, cuya aprobación habían ocupado la mayor parte del Consejo, no dándose tiempo para tratar del reglamento del Cuerpo de Inválidos, cuya redacción aún no está terminada.

### Destitución de varios consejeros del Banco de Castilla.

**Las consecuencias de un crack.**

Madrid.—El Juzgado que entiende en el asunto de la suspensión de pagos del Banco de Castilla ha decretado la destitución de varios consejeros, entre ellos el conde del Moral de Calatrava y los señores Semprún, Alvarez y Cuervo.

### OTRAS NOTICIAS

**Lo del hundimiento del pabellón de la casa Fioralia.**

Madrid.—Han sido designados para intervenir en la causa que se instruye con motivo del hundimiento del pabellón en construcción de la casa Fioralia, los arquitectos don Modesto López y don Antonio Rubio, para que dictaminen sobre las causas que originaron la catástrofe.

**Un consejo de guerra.**

Madrid.—Hoy se ha celebrado un consejo de guerra contra los paisanos Victorio Gómez y Agustín Castellanos, por el delito de insultos a la fuerza armada.

Presidió el consejo el teniente coronel don Joaquín del Olmo.

El fiscal pide seis meses y un día de prisión correccional para los procesados.

El defensor la absolución.

La sentencia se ha remitido al capitán general de la región para su aprobación.

Se cree que está será con arreglo a la petición del defensor.

### El fallo del presidente Coolidge.

Madrid.—En la Legación del Perú han facilitado una nota, dando cuenta de una información recibida del Gobierno de su nación, sobre el fallo dictado por el presidente de los Estados Unidos, mister Coolidge, sobre el conflicto de Taena y Arica.

**Detención de unos ladrones.**

Madrid.—Desde hace algunos días se venían cometiendo importantes robos en varios establecimientos, y muy principalmente en uno de gran renombre instalado en la Gran Vía.

La policía practicó activas diligencias, y hoy ha conseguido detener a los autores de estos robos.

Han resultado ser José García Viana, Francisco Larraga Ortega y José Castro Rivera, de diez y nueve, diez y siete y diez y ocho años de edad respectivamente.

**Un robo en el Sanatorio de Fuenfria.**

Madrid.—La Guardia civil del puesto de Cercedilla, ha descubierto un robo cometido en el Sanatorio de Fuenfria.

Los autores abrieron un boquete con un berbiquí en la ventana que da acceso al despacho donde se encuentra la caja de caudales.

Esta fué forzada, llevándose los ladrones 3 000 pesetas que se guardaban en ella.

La Guardia civil, a pesar de las gestiones practicadas, no ha conseguido detener aún a los autores.

**El conflicto de la patata y del abastecimiento de reses.**

Madrid.—El alcalde, al recibir hoy a los periodistas, manifestó que habían llegado a Madrid 600 toneladas de patatas, que normalizarían la situación creada en el mercado por los abastecedores.

También dijo que el Ayuntamiento, ante la escasez de reses que siempre se nota en los meses de Marzo y Abril, acentuada este año por anormales circunstancias, ha acordado conceder una prima de dos pesetas en arroba canal a los abastecedores de reses.

Esta prima será repartida entre el abastecedor y el industrial, para estimular a aquél a que concurra al matadero con ganados para sacrificar, y a éste para que pueda dar más facilidades en el precio a sus clientes.

**Un nuevo teatro.**

Madrid.—Se está edificando en la actualidad un nuevo local de espectáculos que se titulará teatro Pavón.

Se cree que lo tomará en arriendo el maestro Luna, para inaugurarlo con una compañía de zarzuela.

**Diez de Mendoza, enfermo.**

Madrid.—Se encuentra enfermo de algún cuidado el eminente actor don Fernando Díaz de Mendoza. También su hijo Fernando se encuentra algo indispuesto.

**La aplicación de un legado.**

Madrid.—De acuerdo con el Consejo de Estado, el legado hecho por el señor Moreno Lucena a la Academia de Infantería, se invertirá en pensiones de 2,50 diarias para los huérfanos e hijos de suboficiales y huérfanos e hijos de capitanes.

**El resultado de una autopsia.**

Nuevas diligencias judiciales. Madrid. Los médicos que han intervenido en la autopsia practicada al cadáver de Aurea López,

han remitido al Juzgado del Hospital el resultado de ésta.

Aurea López presenta una herida de arma de fuego en el oído izquierdo, habiéndole producido un derrame cerebral traumático.

El Juzgado se personó hoy en la cárcel, tomando declaración al detenido, Jacinto Sousa, el que se afirmó en sus declaraciones de que no sostenía relaciones íntimas con su víctima.

Se celebrará un careo entre las madres del agresor y de la víctima, habiendo intervenido la familia de ésta en la causa.

**Los representantes españoles en la conferencia internacional del Esperanto.**

Madrid.—Han sido designados para representar a España en la conferencia internacional para el empleo del Esperanto en las ciencias físicas y aplicadas, el teniente coronel don Vicente Inglada, don Antonio Herrera y don Leonardo Torres Quevedo, éste último designado por el ministerio de Instrucción pública.

**El sorteo de ayer.**

Madrid.—En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado ayer, han resultado agraciados los siguientes números:

Con 120 000 pesetas: 12 411. Barcelona Valladolid.

Con 65 000 pesetas: 19 046. Valencia Madrid Oviedo.

Con 25 000 pesetas: 7 059. Mérida La Línea de la Concepción.

Con 2 000 pesetas: 2 693, 2 982, 3 737, 5 532, 7 878, 11 581, 19 722, 20 629, 25 470, 26 630.

**La irascibilidad de «El de la Mariquilla».**

Madrid.—La Policía intentó detener hoy en la calle de Toledo, a un individuo apodado «El de la Mariquilla».

Este opuso resistencia, luchando con los agentes de la autoridad, llegando con los forcejeos hasta el escaparate de un bar, cuya luna rompieron los contendientes.

Resultaron heridos un policía en la cabeza y «El de la Mariquilla» en una muñeca.

A éste se le consiguió detener, siendo conducido al Juzgado de guardia.

### NOTICIAS DE PROVINCIAS

**Llegada del general Ruiz del Portal.**

Valencia.—Llegó el general Ruiz del Portal, acompañado del señor Francos Rodríguez y el director de Comunicaciones, para asistir a las fiestas organizadas con motivo de la inauguración de la casa de Correos.

Fueron recibidos por las autoridades, rindiendo honores una compañía del regimiento de Guadalajara. Después se trasladaron a la casa vieja y nueva de Correos, visitándola.

El general Ruiz del Portal ma-

riestó que era portador de una Real orden concediendo un crédito para la adquisición de muebles con destino a la nueva casa de Correos.

La Asociación de la Prensa obsequió al señor Francos Rodríguez con un banquete.

Por la tarde se celebró el certamen, disertando don Wenceslao Delgado y el señor Francos Rodríguez.

**El capitán general a Madrid.**

Barcelona.—En breve marchará a Madrid el capitán general de esta región, general Barrera, para conferenciar con el Gobierno.

**Vista de una causa.**

Barcelona.—En la sala segunda de la Audiencia se ha visto la causa seguida contra José Castillo, que el 23 de Octubre del año pasado, en la playa de Colella, dió un palo en la cabeza a José Mayor, matándole.

El fiscal pide para el procesado diez y siete años, cinco meses y un día de prisión e indemnización de 1.500 pesetas.

**Desaparición de un comerciante.**

Barcelona.—El dependiente de un establecimiento ha denunciado la desaparición de su dueño.

El día anterior recogió todo el dinero que había en la tienda, diciendo al dependiente que se iba de viaje.

El comerciante se llama Nicolás Mayoral.

**El precio de la patata.**

Barcelona.—La Junta de Abastos ha fijado en 55 céntimos el precio del kilo de patatas.

**Detención de un anormal.**

Barcelona.—La policía detuvo esta tarde a un individuo llamado Juan Rivera, que tiene perturbadas sus facultades mentales, el que se presentó en un café pistola en mano, amenazando con matar a los parroquianos.

Estos, alarmadísimos, huyeron del café, consiguiéndose detener al loco.

Ingresó en hospital de Dementes.

**El adelanto de la hora.**

Barcelona.—El presidente de la Mancomunidad ha telegrafiado al Directorio, adhiriéndose a la petición hecha por los industriales catalanes, para que sea adelantada la hora durante la primavera y el verano.

**El comienzo de la prueba ciclista.**

Barcelona.—El domingo comenzará la prueba ciclista organizada por la U. V. E.

El recorrido es de 140 kilómetros, habiéndose establecido el circuito entre Barcelona, Villafraanca, Tarrasa, Sabadell, Lagarriga y Barcelona.

Se han inscrito 99 corredores.

**La conferencia del Sr. Anón.**

Barcelona.—El sábado próximo dará una conferencia el subsecretario de Fomento, señor Anón, sobre el tema «El pasado, el pre-

sente y el porvenir del Ministerio del Trabajo.»

RIVERA

Madrid, 12 (2 madrugada).

### OTRAS NOTICIAS

**Los recursos del señor Zabala.**

Madrid.—En la sala tercera del Tribunal Supremo se han visto los dos recursos interpuestos por don Alfredo Zabala, presidente que fué de la sala cuarta, contra su excedencia y contra el nombramiento para ocupar su vacante del actual subsecretario de Gracia y Justicia, señor García Goyena.

Defendió al señor Zabala el ex-ministro señor Alcalá Zamora, quien sostuvo la tesis de que no debió quedar excedente el señor Zabala, sino el magistrado más moderno que le seguía. Y que en todo caso, como este magistrado murió a los quince días de la excedencia del señor Zabala, debió de ocupar éste su puesto y no ascender al actual subsecretario de Gracia y Justicia.

El fiscal se opuso a los recursos alegando la incompetencia de la sala para conocer de este asunto y estimando que solo cabe recurso de queja ante la Junta consultiva de Justicia a que corresponde.

Rectificó el señor Alcalá Zamora y la vista quedó concluida para sentencia.

**La laureada.**

Madrid.—Ha comenzado la formación del expediente para la concesión de la cruz laureada de San Fernando al grupo de aviación de la zona de Tetuán, por su heroico comportamiento en el período de rebelión de aquella zona.

**Donativos para las víctimas de Fioralia. Otros acuerdos.**

Madrid.—En la sesión celebrada hoy por la comisión permanente del Ayuntamiento, se aprobó un presupuesto de tres millones y medio de pesetas para el pago de las obligaciones de una nueva deuda municipal, destinada a obras de saneamiento.

Los concejales acordaron enviar un telegrama al Ayuntamiento de Vitoria, expresando el agradecimiento de la Corporación por las atenciones recibidas en aquella capital por la comisión de concejales madrileños, que asistió a la inauguración del monumento a don Eduardo Dato.

También se acordó destinar un donativo de 10 000 pesetas para las familias de las víctimas del hundimiento de la casa Fioralia, y para los que quedaron heridos.

**La última obra de Benavente.**

Madrid.—Mañana, viernes, se verificará el estreno de la última producción del insigne dramaturgo don Jacinto Benavente, titulada «No sé lo que quiere o el bailarín y el trabajador».

Según parece, la comedia escrita en tres actos, lo está en tonos joco serios.

**La boda de Varela.**

Madrid.—Muy en breve se verificará el enlace de la bella y distinguida señorita Carmen Novellán, hija de los marqueses de Novellán, con el heroico comandante dos veces laureado don Enrique Varela.

**Noticias de provincias.**

**Entierro del general Pacheco.** Valencia.—Se ha verificado con gran brillantez el entierro del te-

niente general señor Pacheco, a cuyo cadáver se le rindieron los honores de ordenanza.

El duelo fué presidido por las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, acudiendo un numeroso cortejo.

**Concejal detenido.**

Motril.—En un pueblo inmediato ha sido detenido por la Policía el concejal don Francisco Romero Castillo, que parece estar complicado en ciertas irregularidades administrativas.

**El orfeón zaragozano.**

Zaragoza.—A fines del próximo venidero mes de Mayo hará una excursión a Madrid el Orfeón zaragozano, compuesto de 150 voces.

El orfeón dará en la corte algunos conciertos.

**El partido de desempate entre el Athletic y el Arenas.**

San Sebastián.—Se ha verificado con gran concurrencia y general expectación el partido de desempate entre el Athletic y el Arenas de Bilbao.

De esta capital llegaron numerosos forasteros.

El juego fué muy duro, empatando ambos equipos a cero.

En vista de esto se prolongó el partido media hora más.

A los pocos minutos, el Arenas consiguió hacer el primer goal e inmediatamente el Athletic hizo otro, quedando nuevamente empatados.

Siguió el partido, y el Arenas hizo un goal, y entonces, en vista del tiempo transcurrido y del esfuerzo que habían realizado los jugadores, se dió por terminado el partido, concediendo el campeonato de Vizcaya al equipo Arenas.

El resultado causó gran emoción.

**Rancho extraordinario.**

Málaga.—Se ha servido un rancho extraordinario a las tropas de guarnición en esta capital, sufragado con el sobrante de la suscripción del aguinaldo del soldado.

El rancho fué servido por las autoridades y presenciado por la buena sociedad malagueña.

### EXTRANJERO

**Asesino español detenido.**

Marsella.—La policía ha conseguido detener al español Romeo López, supuesto asesino del jefe de la estación de Graje.

Cercado Romeo por los gendarmes, hizo el fuerte, disparando su pistola contra aquéllos y defendiéndose durante algún rato.

Al fin, un disparo de los gendarmes, hirió gravemente al asesino, que fué después conducido al hospital.

**La reconstitución de Hungría.**

Ginebra.—El consejo de la Sociedad de Naciones, en su sesión de esta mañana, ha tratado de la reconstitución financiera de Hungría, cuyo proyecto ha examinado con todo detenimiento.

**Diez y siete curas, cesantías.**

Praga.—El Gobierno de la República ha suprimido el sueldo a 17 sacerdotes, que se pusieron en frente del Estado.

**Los bolcheviques acuñarán moneda de oro.**

Moscú.—Se están haciendo trabajos para la reorganización y montaje de la Casa de la Moneda, con objeto de acuñar monedas de oro con lingotes de la propiedad del Estado ruso.

RIVERA

**TEATRO BRETON**  
EMPRESA MENDEZ

HOY, JUEVES, 12 DE MARZO DE 1925  
A las seis y media y a las diez y cuarto noche,  
**EL ÉXITO DE LOS ÉXITOS!!!**  
Reprise de la primera jornada de la grandiosa película  
**LA CASA DE LA TROYA**  
Soberbia adaptación al cinematógrafo de la célebre novela de don Alejandro Pérez Lugín.  
Por su asunto, altamente simpático y atrayente, es  
**LA CASA DE LA TROYA**  
la película que dejará gratísimo recuerdo, LA QUE NUNCA SE OLVIDARA.  
Mañana, SEGUNDA y ULTIMA jornada.  
Muy pronto, debut de la compañía PRADO-CHICOTE.

**LIBRERIA CALON**  
PLAZA MAYOR, NUM. 10.

Libros rayados, nuevos precios baratísimos.—Rayados especiales, Registradores, — Archivos, — Carpetas, — Ficheros.

**Gran surtido en material de archivar**

**TODO EL MUNDO LO SABE**

Las Casas Centenera, Corriolo, 24, y Zamora, 3.

Son las únicas que se dedican a la confección y venta de prendas para caballeros y niños, tan esmeradas como a medida.  
Por fin de temporada liquidándose durante este mes todas las existencias de invierno con un 40 por 100 de baja; aprovecharse.

Trajes de paño para niño,	desde 8 pesetas.
» » » » caballero	» 35 »
Pellizas » » » » »	» 15 »
Gabanes » » » » »	» 30 »

Miles de artículos similares con la misma baja.

**¡A PROVECHARSE!**  
j. h. 31 Mz.

**TEATRO \* LICEO**

Mañana, viernes, 13 de Marzo, gran acontecimiento artístico  
Debut de la grandiosa atracción mundial, procedente de los principales teatros del mundo, como Madrid, Moscú, Berlín, Londres, París, etc.,  
**BALLET SASCHA MORGOWA**  
QUINCE GRANDES ARTISTAS, QUINCE  
Espectáculo presentado ante sus majestades los reyes de España. Primera bailarina: Mme. Sascha Morgowa, de la Ópera de Moscú. Director de orquesta: Profesor Curtw Doorlag, Chicago. Dirección eléctrica: Joe Reeves. Coreografía: Mme. Sascha Morgowa.  
**GRANDIOSA PRESENTACION ESCENICA**

## ULTIMA HORA

### NOTICIAS VARIAS

Madrid, 12 (3 madrugada).

#### Parte oficial.

Madrid.—El parte oficial facilitado esta madrugada en la presidencia, no acusa novedad alguna en nuestra zona del protectorado.

#### Calvo Sotelo en Palacio.—El Estatuto provincial.

Madrid.—Por la tarde estuvo en palacio el director general de Administración local, señor Calvo Sotelo.

Permaneció en el regio alcázar cerca de hora y media.

En esta entrevista leyó a su majestad el proyecto del decreto promulgando el Estatuto provincial.

Este será firmado probablemente el viernes o el sábado.

#### La incautación de trigos y harinas.

Madrid.—La Asociación de Agricultores ha enviado un escrito al Directorio protestando, respetuosamente, de las medidas adoptadas de incautación y tasas de trigos y harinas.

La fiesta del árbol.

Almería.—En el pueblo de Oria se ha celebrado con gran brillantez la primera fiesta del Arbol.

Concurrieron los niños de las escuelas y asistieron las autoridades y la banda municipal.

Se efectuaron plantaciones de arbutos y se pronunciaron discursos.

#### El precio de la harina.

León.—La Junta de Abastos ha fijado en sesenta pesetas el precio de los cien kilos de las harinas fabricadas en esta provincia.

Este precio es unido a base de un rendimiento de un setenta por ciento.

#### Se le dispara una escopeta y la mata.

Villagarofa. Comunican del pueblo de Saus, que a Dolores Briones se le enganchó el mantón en una escopeta, provocando un disparo de ésta, que causó a aquella una herida de tal gravedad, que falleció casi instantáneamente.

#### Vuelve a autorizarse el mercado de ganados.

Murcia.—El gobernador ha autorizado se abra el mercado de ganados, que, como es sabido, fué suspendido a causa de la existencia de la epidemia de glosopoda.

#### Por no tener alojamiento, pide ingresar en la cárcel.

Alicante.—Fulgencio Expósito se presentó en la cárcel de esta capital, pidiendo que se le entrara en ella porque dijo había cometido un robo.

A Fulgencio se le admitió en el establecimiento penitenciario.

Supónese se trata de un ardid, por carecer de alojamiento.

#### Un guspo.

Mérida.—En una casa de mal vivir de la calle de Monzona se presentó Antonio Monje, arrojando una botella a la dueña de la mansión, Leocadia Pérez, causándole diferentes heridas.

La pupila María López Ortíz falleció a causa de la impresión.

### NOTICIAS DE AFRICA

El día de ayer.

Melilla.—El caracterizado moro amigo de España, Adb el Kader,

ha celebrado una extensa conferencia con el comandante general de la plaza, general Sanjurjo

Ceuta.—Ha sido embarcado para ser conducido a la Península el cadáver del médico del Tercio, don Angel Ford, que murió en cumplimiento de su deber.

Larache.—Fuerzas del teniente coronel Renovaes, han establecido dos blocaos titulados «Tercio» y «Tetuán», que cierran el boquete de Kudia-Maghen.

Ambos blocaos quedaron guardados por fuerzas del regimiento de Inca.

Otra columna, compuesta de las harcas de Arcila y Larache, llevaron convoyes sin novedad a las posiciones avanzadas.

Algunos de estos convoyes, sin embargo, fueron hostilizados por el enemigo, sin consecuencia alguna.

Desde las posiciones definitivas se han verificado cañoneos contra concentraciones enemigas.

### Noticias del extranjero.

Consistorio secreto.

Roma.—El papa presidirá un consistorio secreto que se celebrará el próximo día 30.

En este consistorio los arzobispos de Granada y Sevilla serán nombrados cardenales.

#### Llegada de Alessandri.

Río Janeiro.—Ha llegado a esta el presidente de la República chilena, señor Alessandri.

Fuó recibido y cumplimentado por las autoridades.

Después se dirigió al palacio presidencial, donde fué recibido por el jefe del Estado brasileño.

Las calles están engalanadas y adornadas con las banderas de ambas naciones.

#### Juramento del cargo.

Berlín.—El presidente interino de la República, señor Simón, prestará mañana juramento de su cargo.

Inmediatamente entrará a desempeñar el mismo.

Las obras del puerto.

Tánger.—Las obras del puerto de Tánger, han sido adjudicadas a una compañía de Barcelona, en 5.464.900 pesetas.

La noticia ha causado satisfacción en todo Tánger, porque este puerto facilitará las comunicaciones entre España y Tánger.

Varios naufragios.—Numerosas víctimas.

Trieste.—El temporal que ha reinado estos días en el mar Adriático ha hundido varias barcas, pereciendo sus tripulantes, que ascienden a un número muy respetable.

#### La aviación inglesa.

Londres.—En la Cámara de los Lores, lord Suterlan, antiguo subsecretario de Aviación, preguntó al Gobierno que si se había dotado de cantidad suficiente al presupuesto del departamento de Aviación.

Después de hacer otras consideraciones le contestó el marqués de Salisbury, el que le dijo que la intención del Gobierno era dotar a la aviación de medios suficientes para defender al territorio de cualquier ataque que la dirigiera la nación más potente en el aspecto de aeronáutica, cuya nación se halla cerca de las islas británicas.

#### Las elecciones generales.

Lisboa.—En contradicción a las noticias circuladas estos días, el orden es perfecto en todo el país.

Las elecciones generales han sido fijadas para el 24 de Mayo próximo.

#### El fracasado movimiento portugués.

Lisboa.—La Policía continúa practicando detenciones de individuos que parecen estar complicados en el intento de asalto al cuartel general.

Al mismo tiempo se están practicando registros domiciliarios.

Algunos de estos registros han dado por resultado el hallazgo de manifiestos monárquicos y retratos del exrey don Manuel II, capitán Paiva Couceiro y otros personajes de la extinguida monarquía portuguesa.

#### Homenaje a Cajal.

Coimbra.—Los alumnos de la

Universidad de Coimbra han acordado enviar al ilustre sabio español Ramón y Cajal, un pergamino muy artístico en señal de homenaje de cariño y de admiración.

Los comunistas y las elecciones.

París.—El partido comunista francés ha acordado presentar candidatas femeninas en las elecciones municipales que han de celebrarse en los primeros días del mes de Mayo próximo.

La presidencia de la república alemana.

Berlín.—En los círculos políticos corren rumores de que los partidos de las derechas designarán al doctor Gessler como candidato de los mismos a la presidencia de la república.

A este propósito, se recuerda que en las últimas elecciones el doctor Gessler se declaró partidario de la república y de la bandera negra, roja y oro.

### RIVERA

## VIDA RELIGIOSA

Los ejercicios espirituales de San Ignacio de Loyola, para señoras y señoritas en las Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús, Azafraán, 2, dirigidos por el reverendo padre Aparicio, S. J., comenzarán el día 22 de Marzo, a las seis de la tarde, y terminarán el día 28.

Las señoras que deseen formar parte de esta tanda avisarán con anticipación a la superiora.

## LOS TEATROS

BRETON.—Ayer, con lleno formidable, se estrenó la sugestiva cinta «La Casa de la Troya», adaptación de la famosa novela de Pérez Lugín, del mismo título, que tantas ediciones ha alcanzado.

La película alcanzó un éxito sin precedentes en la actual temporada, causando una gratísima impresión en el público, principalmente en el de arriba, la mayor parte estudiantil, que llenaban totalmente todas las localidades de parafuso.

Claro es que también había en butacas estudiantil, pero, en honor a la verdad, eran los menos como en «La casa de la Troya». Por eso esta película ha conseguido una especial y favorable acogida en Salamanca, ciudad universitaria y de muy parecido ambiente estudiantil al de Santiago de Compostela, rincón de Galicia, escenario de las aventuras y andanzas de los simpáticos «trojanos».

En esta producción, bella y admirable, la cinematografía española ha alcanzado un triunfo resonante, que la permite contarse entre las extranjeras. La escena está muy cuidada, así como los detalles más insignificantes, y los actores han sido escogidos con gran acierto, no notándose decaimiento alguno en ninguna de las partes que intervienen en la interpretación.

Uno de los principales atractivos de esta película, es la belleza panorámica de la región de Galicia donde se desarrolla y los rincones inconfundibles y únicos de la «tediosa» y atrayente, a la vez, ciudad de Santiago de Compostela, donde el espíritu del emperador madrileño sufrió el más completo cambio ante los «ojos meigos de una coitadiña rapaciña de pueblo».

La novela ha sido trasplantada fiel e íntegramente a la pantalla, no omitiendo detalle alguno que pudiera falsear el sentido y desarrollo de la creación del tan leído novelista. Todos los pasajes de la novela desfilan ante el espectador embellecidos, si cabe, por la labor impecable de los actores, sobresaliendo entre éstos, el famosísimo y elegante Pitouto, el jarnero Barcala y Samocivo, el «tigre hircano de la puebla del Brollón» y el morriñoso Gerardo, admirables actores, que han sentido, como vivos, los personajes de «La Casa de la Troya».

Carmita, el «encantado del Preguntorio», admirablemente encarnada en la bella actriz Carmen Viance, que, lo aseguramos, es como para volver la cabeza, no a un señor Poquer y Paz (don Gerardo), sino a una legión de madrileños de los más pitados.

Hoy volverá a ser proyectada la primera jornada, y mañana, viernes, y el sábado se proyectará la segunda jornada.

Esperamos que ambas exhibiciones de esta preciosa película se vean concurridísimas.

LICEO.—Hoy debuta ante el público salmantino el aplaudido ballet Sascha Morgowa.

Es un espectáculo original no conocido en Salamanca, que ha de obtener un indudable éxito.

Está constituido por valiosos elementos coreográficos, dirigidos por la aplaudida bailarina Sascha Morgowa, que ha actuado en los más importantes teatros de Europa y América y que procede de Moscú.

Desde Villanueva de los Pavones

Por el señor inspector jefe de primera enseñanza de esta provincia, don Eulalio Escudero, se practicó en el día de ayer la visita ordinaria a la escuela nacional mixta de este pueblo que dirige doña Tomasa Vázquez García.

El resultado de la visita fué inmejorable, habiendo podido observar el señor inspector que los niños conocen todas las materias del programa con mucha extensión, revelando todo ello el mucho celo, laboriosidad e inteligencia de esta digna maestra, acreedora a las mayores consideraciones de este humilde vecindario y de las autoridades.

Así lo manifestó en el acto, a presencia de la Junta local, el respetable señor inspector, el que en aquel momento felicitó a la señora Vázquez y le concedió un expresivo voto de gracias por su labor.

Este vecindario hace suya la anterior felicitación y anima a la señora maestra para que continúe por el camino emprendido; la cual puede contar, desde luego, con la ayuda y protección de todos los vecinos.

El corresponsal.

Villanueva de los Pavones, 10 de Marzo de 1925.

Se saldan noventa docenas de botinas, confeccionadas o sin confeccionar. Informes, Sombrerería de Sucesor de Guillermo González, Zamora, 1 y 3.

A los señores Accionistas de la Sociedad Anónima La Electrificadora Salmantina.

Habiéndose acordado por Junta general ordinaria de accionistas celebrada el día 14 del pasado mes de Febrero, de repartir un dividendo de un 6 por %, se pone en conocimiento de los mismos que, en las Oficinas de la Sociedad, Plaza del Mercado, de once a una y media y de tres y media a siete, se efectuará su pago, previa presentación de las acciones.

Igualmente se hace saber a los tenedores de acciones antiguas, que, solamente en el presente año se admitirá el canje por las nuevas que son al portador. Transcurrido el día sin verificar el canje, quedará anulado su derecho como accionistas.

Salamanca y Marzo de 1925.—El Administrador. 4-a-3

## Por los ancianos de las Hermanitas de los Pobres

Suscripción abierta por la congregación de La Inmaculada y San Estanislao de Kostka, para dar una comida extraordinaria a los ancianos de las Hermanitas de los Pobres el día de su patrono San José:

Suma anterior, 56,50 pesetas.

Mariano López Santos, 1 peseta; Alfonso Izquierdo, 2; Luis Alberti López, 1; Ernesto Pedraz Rodríguez, 0,50; José López Chaves, 1; Adolfo Scirullo, 2; Ramón Ramos Rodríguez, 2; Manuel Tabernero de Prado, 5; José María Alonso Torres, 5; Manuel Alonso Pedraz, 2.

Juan Vargas Sánchez, 1 peseta; Angel Zamanilla Encinas, 1; Jesús Martín Manzanos, 0,10; Ricardo Gavilán Cubero, 2; Clodoaldo Rodríguez Martín, 1; Ramón Lizcano, 0,25; Agustín Alonso Hidalgo, 0,30; José Goñechea, 1; Vicente Polo Díez, 1; Cesáreo Arias Iglesias, 0,50; Jesús Santos Fernández, 0,25; Teodoro de la Fuente, 2; Carlos García Santanalia, 2; hermanos Vela Vicente, 2.

Hermanos Alvarez Cadorniga, 5 pesetas; Agustín Gómez Palomero, 0,25; Domingo Rubio Sánchez, 0,25; Gabriel Castro Marcos, 2; Icauro Castañeda, 2; Esteban Sánchez Martín, 1; Manuel Salas Villegomez, 1; Alberto Coca Polo, 1; José Muñiz de Partearroyo, 5; Angel Calama, 2; Angel de las Heras Aguilar, 1.

Fernando Romo, 3 pesetas; Jesús Rivero González, 1; Augusto Abarca, 1; Manuel Poladura Vela, 5; Jesús Prieto Blanco, 2; Bienvenido Manzano, 0,50; Marciano Díez Solís, 1; Ernesto Salinas, 2; Fernando Lunar, 2; Rafael Jimeno Hernández, 1; Miguel López García, 1; y Lorenzo Rodríguez de las Heras, 2.

Suma y sigue, 134,40 pesetas.

## SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA

Expediente de acumulación.

A la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas, sección del Magisterio, se le remite expediente de acumulación de pensión de las huérfanas Dionisia y Trinidad García Gutiérrez.

Reclamación.

Al mismo centro se envía el de la huérfana doña Trinidad García Gutiérrez, en reclamación de que le sea abonada la consignación del tercer trimestre del año natural de 1924, que dejó de percibir por Valladolid.

Ama de cría, leche fresca, se ofrece para informar, Nicomedes González Cuesta, en Parada de Rubiales. 4-2

## MAS BARATO QUE EN FABRICA

vendo, por fin de temporada, todos los géneros de invierno pertenecientes al ramo de pañería, como son pellizas, gabanes (con o sin confeccionar), bufandas, mantas de viaje, capotes de monte, impermeables y gamuza para abrigo de señora

Visita el GRAN COMERCIO DE PAÑOS Y NOVEDADES de

AGUSTIN MONJE

(Antiguo dependiente de Nicolas Albertos)

Rúa, núm. 25.

Se están empezando a recibir los géneros para primavera y verano. mt. J. d. 15-5

## Antigua funeraria de Manuel Rodríguez

SE ABRIRA EN BREVE AL PUBLICO

CALLE DE MELENDEZ, NUM. 19.

Restablecido su dueño del accidente que sufrió, por el que se vio obligado a cerrar temporalmente su acreditada y bien surtida FUNERARIA, LA MAS ANTIGUA Y ECONOMICA DE SALAMANCA, en breve quedará de nuevo abierta, contando, para ello, con un variado y excelente servicio de pompas fúnebres, desde lo más modesto a lo más suntuoso. 8-1

SERVICIO PERMANENTE

## CARAVANA-EXPOSICION

FORD

FORDSON -- LINCOLN

Próximamente llegará a esta ciudad, para exhibir al público sus productos, que interesa conocer a los agricultores, comerciantes e industriales, pues vienen camiones, carros de remolque, maquinaria agrícola e industrial, que mueven los TRACTORES FORDSON.

Acudan a visitar esta caravana, que resultará útil a todo el mundo.

Cinematógrafo público y audiciones de radiotelefonía.

Se anunciará oportunamente el sitio de instalación.

## La CASA GALLO

acaba de recibir los últimos modelos de zapatos color gris camello y veigs de señorita para la presente temporada.—Modelos exclusivos confeccionados para esta casa en sus talleres de Madrid.

ELEGANCIA, CALIDAD Y BUEN GUSTO

VISITA SUS ESCAPARATES

DOCTOR RIESCO, NUMERO 3.

